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SOMMAIRE

EE
XI

ST
E 

©
 p

ou
r l

e 
Ré

se
au

 M
ôm

’a
rtr

e 
- 1

0/
20

20

Chiffres à retenir ...............................p.2

Môm’artre  pour les familles ..........p.4

IMPACTS SUR LES ENFANTS  
ACCUEILLIS................................................p.6

IMPACTS SUR LES PARENTS ...............p.8



EN ANTENNE

nouveautés

Hors de nos antennes

formations

• �Ouverture d’une nouvelle antenne en février 
2020 : Môm’Bondy

• �De nouvelles perspectives de développement 
dans les Quartiers Politiques de la Ville avec 
le soutien du dispositif Tremplin Asso

• �La multiplication de projets “Hors les murs” et 
de formations 

• �Intervention dans les écoles, crèches, festivals 
et institutions publiques et privées

• �Formations pour les professionnel.le.s de 
l’animation et de l’éducation

antennes locales

familles, dont :

• 22% de familles monoparentales

• �69% de familles avec au moins deux enfants

• �16% �de familles dont au moins l’un des parents bénéficie 
de minima sociaux ou d’une aide au retour à l’emploi

17
1377

2967
enfants

accueillis

6998
enfants

accompagnés

1074
professionnels

formés

le réseau môm’artre en 2019-2020

MARSEILLE
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des parents sont satisfaits 
de l’accueil et de la relation 

qu’ils entretiennent avec l’équipe

des parents pensent que 
Môm’artre a favorisé 
la confiance en soi 

et l’autonomie de leurs enfants

des parents sont satisfaits 
des ateliers artistiques 

réalisés au Réseau 
Môm’artre

des parents estiment que 
Môm’artre a simplifié 

leur quotidien

des parents estiment que 
les enfants gagnent 
en ouverture d’esprit

98%

84%

92%

95%

72%

73%

ANTENNES : chiffres à reteniR

des parents estiment que 
Môm’artre a fait évoluer 

leur rapport avec leurs enfants
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Môm’artre 
pour les 
familles

“
”

des parents sont satisfaits 
de l’accueil et de la relation 
qu’ils entretiennent avec l’équipe

des parents sont satisfaits 
de la communication autour des enfants

Chez môm’artre, c’est une autre mentalité. J’ai 
des fois l’impression qu’on fait de l’assistanat 
aux familles et moi je n’aime pas trop ça. (...) 

Je n’ai pas ce ressenti-là avec Môm’artre, 
on est responsabilisés. On peut mieux parler, 

sur un pied d’égalité.

98%

96%
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des parents sont satisfaits des ateliers 
artistiques réalisés au Réseau Môm’artre

“ ”
C’était varié en termes d’activités : ils font plusieurs 
types d’art, du plâtre, de la peinture, de la sculpture. 

[Mon fils] a découvert plein de choses !

“ ”
La semaine Pop’Art, mon fils a adoré. 

Ils sont même allés au musée !

“ ”
Quand [mes enfants] vont chez Môm’artre, on 
les aide à faire leurs devoirs. Les maîtresses 

ont confirmé que ça va mieux à l’école.

Môm’artre pour les familles

92%

“ ”
L’avantage c’est tout l’aspect créatif qu’on 

propose aux enfants, et beaucoup de 
bienveillance, ce sens du partage.
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impactS de 
môm’artre 
sur les enfants 
accueillis

77%
des parents estiment que Môm’artre 
a permis à leur enfant de s’ouvrir aux 
autres et de s’adapter plus facilement 
à un groupe

des parents estiment que Môm’artre a permis 
à leur enfant de s’épanouir, de gagner 

en autonomie et en confiance en lui

L’accompagnement a permis à mon fils 
d’évoluer face à un groupe (à son rythme) !

Je dirais que [mes enfants sont] plus autonomes, 
ils ont beaucoup appris chez Môm’artre. L’un 

d’eux qui ne s’affirmait pas beaucoup a beaucoup 
gagné en confiance en lui.

“

“

”

”

73%
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“

“

“

“

”

”

”

”

des parents estiment que Môm’artre a permis 
à leur enfant d’être curieux et ouvert d’esprit

des parents estiment que Môm’artre  
révèle la créativité de leur enfant

Mon fils me parle beaucoup ET longtemps 
de ce qu’il a vu et appris chez Môm’artre !

Mes enfants ont d’autres idées, d’autres 
intérêts sur les choses de la vie.

Je trouve [mon fils] plus calme, plus créatif.

[Mes enfants] sont devenus plus manuels, plus créatifs. à 
la maison, on travaille plus sur les devoirs, on ne fait pas 

trop d’activités manuelles. Maintenant, le petit veut qu’on les 
fasse ensemble, ça change les activités à la maison. 
Comme le petit bouge beaucoup, ça aide à se poser.

77%

impactS de môm’artre sur les enfants accueillis

84%
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impactS de 
môm’artre 
sur les parents

C’est déjà deux heures 
où je peux faire autre chose, 

j’ai du temps pour moi.“ ”

des parents estiment que Môm’artre 
a simplifié leur quotidien

95%

Je ne cours pas de mon boulot 
vite pour aller chercher 

les enfants, je suis tranquille.“ ”
Je sais qu’en rentrant

elles auront déjà fait les devoirs,
c’est un poids en moins pour moi. “ ”-8-



des parents estiment que Môm’artre 
a permis une baisse du stress

lié aux devoirs

“ ”
Les devoirs [chez Môm’artre] c’est super. Mes deux 

enfants avaient des difficultés, ça va mieux depuis qu’ils 
vont chez Môm’artre. Même à l’école ils l’ont remarqué.

impactS de môm’artre sur les parents

“
”

Môm’artre contribue à la bonne vie de quartier. J’y croise des 
parents de la même école que mon fils, c’est l’occasion de 

discuter, de se voir dans un cadre convivial.

des parents estiment que Môm’artre est 
vecteur de lien social et facilite les rencontres

60%

65%

“
”

Depuis qu’ils sont chez Môm’artre, on fait d’autres activités 
à la maison. Quand j’achète des coloriages, ils veulent acheter de la 
peinture comme ils ont appris. Je commence à en faire un peu avec 
eux. Je communique plus avec eux aussi en faisant des activités, 

en parlant, je leur demande de m’expliquer leur journée...

des parents estiment que Môm’artre a fait 
évoluer leur rapport avec leur enfant

72%
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